
Занятие 6.

Различение сигналов

Различение 2-х детерминированных сигналов

Постановка задачи:
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Отношение правдоподобия для

задачи различения 2-х сигналов
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Решающее правило (алгоритм) после логарифмирования:
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Вероятность суммарной ошибки

различения
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Вероятность суммарной

ошибки различения
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Частный случай: ,    1 0 0,5,
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Вероятности ошибки для

разных видов модуляции
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Жизненный пример: 
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Различение m 

детерминированных сигналов

i – случайный диcкретный параметр, принимающий

значения 1…m
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Требуется найти i, а точнее решающее правило

для оценивания i.



Решающее правило

Примем байесовское решающее правило для простой

функции потерь: максимум апостериорной вероятности

(см. занятие 3). 
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Алгоритм различения
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«Разрешение – обнаружение» сигналов

Разрешение сигналов
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- задача обнаружения сигнала  на фоне мешающих

сигналов ,  2,  и аддитивного шума 
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Общее решение двухальтернативной задачи
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«Разрешение-обнаружение»

сигналов. Отношение

правдоподобия

- отсюда алгоритм оптимального обнаружителя:
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- по сравнению с обычным

обнаружителем изменился

только порог обнаружения



«Разрешение-измерение»

сигналов. 
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- задача оценки параметров  сигнала ,  на фоне 
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Рассмотрим наблюдение:
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Пример: многолучёвость


